
Aktuelles aus dem Gemeinderat 
 
 

Öffentliche Sitzung des Gemeinderats 
vom 19. November 2018 

 
Liebe Bürgerinnen und Bürger, 
um Sie zeitnah über die Arbeit des Gemeinderats zu 
informieren, haben wir nachfolgend für Sie die 
Beschlussfassungen aus der öffentlichen Sitzung vom 
19. November 2018 zusammengefasst. 
 
TOP 1 
Bürgerfragestunde 
In der Bürgerfragestunde gab es keine Anfragen aus 
den Reihen der Zuhörer und des Gremiums. 
 
TOP 2 
Bekanntgabe der Beschlüsse aus nicht-öffentlicher 
Sitzung vom 15.10.2018 
Gegenstand der Beschlussbekanntgabe war 
- der Abschluss eines Mietvertrags mit der St. Elisabeth-

Stiftung zur Unterbringung eines Schulkindergartens 
und 

- die Ausrichtung einer Informationsveranstaltung und 
das Angebot von Beratungsgesprächen für betroffene 
Grundstückseigentümer wegen der Umsetzung von 
Schutzmaßnahmen gegen Oberflächenwasser. 

 
TOP 3 
Vereinbarung mit der St. Elisabeth-Stiftung, Bereich 
Kinder-Jugend-Familie 
- Informationen zum Wechsel des 

Schulkindergartens St. Maria, Riedlingen, in 
Räumlichkeiten der Grundschule Dürmentingen 

Zu diesem Tagesordnungspunkt wurden in der Sitzung 
die Leiterin des Schulkindergartens St. Maria Frau 
Schäuble, Herr Buck, Leiter der Schule St. Franziskus in 
Schemmerhofen-Ingerkingen sowie die Leiterin der 
hiesigen Grundschule Frau Minsch begrüßt. 
Der Schulkindergarten „St. Maria“ gehört organisatorisch 
zur Schule St. Franziskus in Ingerkingen. Träger von 
Schule und Kindergarten ist die St. Elisabeth-Stiftung. 
Aufgrund der räumlichen Situation am bisherigen 
Standort in Riedlingen ist vor geraumer Zeit der Bedarf 
aufgekommen, alternative Räumlichkeiten zu suchen. Im 
Gespräch mit der hiesigen Schulleitung sowie der 
Leitung des Katholischen Kindergartens Dürmentingen 
hat sich ergeben, dass Räume der Hauptschule 
Dürmentingen, welche seit Aufgabe der Hauptschule 
nicht mehr genutzt werden, für die Unterbringung des 
Kindergartens sehr geeignet wären und darüber hinaus 
die Chance bieten, durch direkte Nachbarschaft zur 
Grundschule auch in sozialpädagogischer Sicht Akzente 
zu setzen, ergänzt durch die Zusammenarbeit mit dem 
Dürmentinger Kindergarten. 
 
Der Gemeinderat begrüßte die Intention von Schule, 
Verwaltung und Katholischen Kindergarten, 
leerstehende Räumlichkeiten der ehemaligen 
Hauptschule Dürmentingen zu nutzen und beschloss, 
die anstehenden notwendigen Schritte für die 
Vermietung umzusetzen. 
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TOP 4 
Ausstattung der Grundschule Dürmentingen mit 
neuen Medien  
- Vorstellung des Bedarfs durch die Schulleitung 
- Beschlussfassung zur Anschaffung einer 

Medienausstattung für alle Klassenzüge 
Das Konzept für die Ausstattung der Grundschule 
Dürmentingen mit „neuen Medien“ und damit die 
Schaffung der Voraussetzungen für eine zeitgemäße 
und moderne Unterrichtsgestaltung wurden von 
Schulleiterin Frau Minsch und Frau Härle als Vertreterin 
der Grundschule vorgestellt. Im Gemeinderat gab es 
keine Zweifel an der Notwendigkeit dieser eher 
überfälligen Beschaffungsmaßnahme. Es wurde 
beschlossen, der Anschaffung der Multimedia-
Ausstattung für die Grundschule Dürmentingen 
beizutreten. Der finanzielle Aufwand einschließlich 
Installationsaufwendungen beläuft sich auf ca. 20.000 €.  
 
TOP 5 
Sanierung des Kellerbereichs des Landjugendraums 
in Hailtingen 
- Vorstellung der Sanierungsmöglichkeiten, Kosten 
Es wurde beschlossen, diese dringend notwendige 
Sanierungsmaßnahme noch in diesem Jahr in Angriff zu 
nehmen und die hierfür notwendige überplanmäßige 
Ausgabe in Höhe von ca. 8.000 € zu gewähren. Die 
Arbeiten wurden an die Fa. VEINAL Bautenschutz 
GmbH aus Welden vergeben.  
Festgestellt wurde ferner, dass die Gesamtmaßnahme 
von der Katholischen Landjungend Hailtingen durch 
Eigenleistungen tatkräftig unterstützt wird, hierfür vielen 
Dank! 
 
TOP 6 
Herausgabe des Amtsblatts der Gemeinde 
Dürmentingen 
- Vergabe der Herstellung des Amtsblatts nach 

Ausschreibung zum 01.01.2019 
Nach Neuausschreibung der Herausgabe des 
Amtsblatts der Gemeinde Dürmentingen 
(Heimatnachrichten) beschloss der Gemeinderat nach 
eingehender Abwägung der Ausschreibungsergebnisse, 
den Druckservice Gabriele Schocker, Dürmentingen, ab 
dem 01.01.2019 mit dieser Leistung zu beauftragen. 
 
 
 
 
 



TOP 7 
Bausachen 
Der Gemeinderat stellte unter diesem 
Tagesordnungspunkt sein Einvernehmen her zu 
folgenden Antragstellungen: 
- Auffüllung von Bodenmaterial auf Flst. Nr. 1022, 

Hailtingen und 
- Anbau eines Friseursalons mit Büro auf dem 

Grundstück Mittelösch 5 in Dürmentingen 
 
Der Gemeinderat begrüßte zum zweitgenannten 
Bauvorhaben die Entwicklung dieser 
Grundversorgungseinrichtung in unserer Gemeinde 
ausdrücklich. 
 
TOP 8 
Verschiedenes 
Unter diesem Tagesordnungspunkt berichtete Herr 
Bürgermeister Holstein über eine voraussichtlich 
kommende Senkung der Kreisumlage um einen 
Prozentpunkt sowie über den Beschäftigungsbeginn von 
Frau Petra Hofäcker-Löffler, welche ab dem 15.11.2018 
eine freigewordene Stelle in der Kämmerei bekleidet.  
Informiert wurde ferner über die Erweiterung der 
vorliegenden Zustimmung des Innenministeriums 
Baden-Württemberg zum vorzeitigen Baubeginn 
(Unbedenklichkeitsbescheinigung) wegen der 
Mitverlegung von Kabelschutzrohren über das 
Wohngebiet „Bohlen“ zusammen mit dem Wärmenetz 
der Energiegenossenschaft Dürmentingen e.G. 
 
gez. 
Dietmar Holstein 
Bürgermeister 


